

湖南法治报

弘扬法治精神 推动社会进步

2022-07-12
第 22 期
邮政重点推荐报刊
国内统一刊号
CN43-0068
邮发代号 41-73
今日 8 版
总第 0022 期



毛伟明在省安委会第三次全会暨全省安全生产电视电话会议上强调

采取“猛重狠”措施 坚决打好安全生产翻身仗

湖南日报 7月 11日讯（全媒体记者 孙敏坚）11日上午，全国安全生产电视会议结束后，省政府立即召开省安委会第三次全会暨全省安全生产电视电话会议，贯彻全国会议精神，安排部署相关工作。省委副书记、省长毛伟明强调，要把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述上来，坚决扛起“促一方发展，保一方平安”的政治责任，采取猛措施、重措施、狠措施，坚决打好安全生产翻身仗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省领导李殿勋、何报翔、陈飞、李建中、王一鸥，省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明说，今年来，全省上下深刻吸取长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故教训，落细落实国务院安委会“十五条硬措施”，大力度实施专项整治，强有力开展监管执法，强有力推动固本强基，强有力落实责任。截至 6 月底，全省各类生产安全

事故起数、死亡人数分别下降 40.98% 和 37.55%；成功应对 13 轮强降雨，最大限度避免了人员伤亡和灾害损失。截至 7 月 7 日，全省已排查自建房 1421.33 万栋，初步判定存在安全隐患的有 41.53 万栋，整治工作正有序进行。

毛伟明强调，今年将召开党的二十大，营造安全稳定的社会环境至关重要。要坚决抓好安全生产工作。以“时时放心不下”的责任感，着力解决“上热下冷、只说不做、避重就轻、大而化之”等问题，坚持“领导抓、抓领导，重点抓、抓重点，反复抓、抓反复”，突出抓好问题整改、重点攻坚、夏季安全生产，深入推进全省安全生产大检查“百日攻坚”，着力构筑防溺水“安全网”，抓好矿山、危化烟花爆竹、交通运输、建设施工、消防安全等重点领域，以及民爆、特种设备、旅游、电力、民航、铁路等重点行业监管，坚决守住不发生重特大事故底线。

毛伟明指出，要扎实开展自建房安全专项整治。突出抓好三层以上、涉及 10 人以上出租经营、违规改扩建的经营性自建房，整改消除结构性安全、消防性安全隐患，制定强制安全鉴定管理办法，做到隐患排查全覆盖、问题整改全清零、日常监管全方位，确保如期高效完成攻坚行动。

毛伟明强调，要坚持防大汛、抢大险、救大灾，全面做好防汛抗旱工作。紧盯重点时段、重点领域、重点环节，全面抓好防汛保安；强化应急保障、抢险处突和救灾救助，全面抓好抢险救灾；适时蓄水保水、科学调水配水、强化节水供水，全面统筹防汛抗旱，确保粮食生产、确保正常生产生活秩序。

毛伟明指出，要深化拓展万名干部联万企行动，加快政策落实、问题化解和服务优化，进一步营造“上下同欲、风雨同舟”的良好氛围，巩固发展好当前经济企稳回升势头，决战三季度、决胜全年度。

图片新闻



“水域救援”大比武

近日，湖南省消防救援总队水域救援技术交流赛在常德柳叶湖举行，全省 15 支队伍、200 余人参加了水中蛟龙、浪遏飞舟、抢滩登陆、化险为夷、极限控艇等 9 个项目角逐。图为消防员在比赛中向救援目标精准靠近。

陈自德 周菊 摄影报道

导读

锦江派出所：
“巡逻 + 清查”守护群众安全

(02 版)

长沙中院教你识别
不同诈骗“马甲”

(04 版)

湖南13名公务员 拟获全国表彰

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

经表彰工作领导小组办公室评审、领导小组会议审议，研究提出了 397 名“人民满意的公务员”和 198 个“人民满意的公务员集体”拟表彰对象。

据《人民日报》、湘伴公众号

清风廉评

《关于加强新时代廉洁文化建设的若干措施》系列评论①

坚持政治统领 把准正确方向

湖南法治报全媒体评论员
李林俊

思想上的先进性、纯洁性，自觉抵御各种腐败侵蚀的定力之源。

日前，省委办公厅印发了《关于加强新时代廉洁文化建设的若干措施》（以下简称《若干措施》）。这是湖南深入贯彻《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，一体推进不敢腐不能腐不想腐，不断推动全面从严治党向纵深发展的实际行动。

欲求木之长者，必固其根本；欲求流之远者，必浚其泉源。《若干措施》将强化政治统领，夯实清正廉洁思想根基作为首要任务。这既是廉洁文化建设的方向性引领，也是廉洁文化建设的实招性举措。廉洁文化作为廉政建设与文化建设相结合的产物，是党员干部保持

（转 02 版）